
een tbs-kliniek. Er wordt uitdrukkelijk en zorgvuldig
bezien of mensen, ook pedoseksuelen, nog een risico
vormen als zij vrij komen. Bovendien kun je niet in het
algemeen stellen dat alle pedoseksuelen per definitie
onbehandelbaar zijn.

Hoewel mevrouw Verdonk en ik hetzelfde doel voor
ogen hebben en willen dienen, vind ik dat het middel dat
zij inroept, een beetje zijn doel voorbijschiet, met name
ook omdat zij vindt dat het voor alle pedoseksuelen moet
gelden. Ik begreep dat mevrouw Verdonk geen chemi-
sche castratie wil, maar meteen het mes erin wil zetten.
Ik dien het doel langs een andere weg, namelijk door
tijdens de behandeling te bezien of iemand vrij mag
komen. Als het antwoord op die vraag negatief is, komen
mensen terecht in een longstay-plaatsing.

Het gaat vaak om psychotische mensen, die heel goed
kunnen worden behandeld met libidoremmende
middelen. Met de beschikbare middelen kunnen wij het
risico minimaliseren. Om dat uit te sluiten, zouden wij zo
vergaand de lichamelijke integriteit van mensen die
wellicht geen risico vormen, met voeten moeten treden,
dat ik daarvoor niet kan kiezen. Ik ontraad dus deze
motie.

Mevrouw Verdonk (Verdonk): Mensen kunnen gewoon
kiezen, ofwel voor de longstay-afdeling, waar ze dan de
rest van hun leven doorbrengen, ofwel voor vrijwillige
castratie. U had goed begrepen dat ik niet langer uitga
van chemische castratie of van het toch nog afhankelijk
zijn van de vraag of iemand zijn spuit haalt of zijn pillen
neemt, maar van echte castratie. Dat is iemands vrije
keuze, maar dan kan hij wel weer de samenleving in.
Castratie is de enige manier om ervoor te zorgen dat het
stopt.

Staatssecretaris Albayrak: Daarmee halen wij niet alleen
de groep binnen boord die een risico voor de samenle-
ving vormt, maar ook die mensen die wellicht helemaal
geen risico vormen. Zij hebben zich in het verleden
schuldig gemaakt aan iets, maar dat zullen zij niet meer
doen door behandeling of inkeer. De klinieken en het
adviescollege kijken daarnaar. Als wij denken dat mensen
na de tbs-kliniek nog een behandeling nodig hebben met
libidoremmende middelen en andere behandelmethoden
om hun pedoseksuele neigingen te beheersen, dan kan
dat. Dat lukt ook goed. Het middel dat u uit de kast haalt,
is echter zo dramatisch ingrijpend voor mensen die niet
langer een risico vormen, dat het wel erg ver gaat om
dat in Nederland in te voeren.

Mevrouw Verdonk (Verdonk): Het staat vast dat het
recidivegevaar ongelooflijk groot is. Ik kies dan voor alle
kinderen in Nederland. Ik wil dat zij geen gevaar lopen!

Staatssecretaris Albayrak: Ik evenmin.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, aanstaande donderdag over
de ingediende moties te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik bedank de staatssecretaris voor haar
komst naar de Kamer.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het verslag van een schriftelijk overleg over

VWA retributieregelingen (26991, nr. 251).

De voorzitter: Voor dit VSO heeft zich een viertal leden
ingeschreven. Het is kerstregime; kerst valt wat vroeg dit
jaar. Omdat de heer Waalkens geen inbreng heeft, is het
woord aan mevrouw Snijder-Hazelhoff.

De beraadslaging wordt geopend.

©

Mevrouw Snijder-Hazelhoff (VVD): Voorzitter. Ik dien de
volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de werkzaamheden van de VWA
efficiënter dienen plaats te vinden teneinde de kosten
voor het bedrijfsleven terug te dringen en deze transpa-
rant te communiceren met het bedrijfsleven;

van mening dat binnen het principe van ″toezicht op
controle″ de controlesystemen van het bedrijfsleven
dienen te worden bekostigd door het bedrijfsleven zelf
en het directe toezicht daarop dient te worden bekostigd
door de overheid;

van mening dat de tariefstijgingen van de retributies van
de VWA onacceptabel zijn;

verzoekt de regering, niet over te gaan tot verhoging van
de retributietarieven per 1 juli 2009 voordat in ieder geval
er een plan van aanpak is om de efficiency van de
werkzaamheden van de VWA te verbeteren en de
opbouw van de kosten transparant te maken,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Snijder-Hazelhoff. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 252 (26991).
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De heer Polderman (SP): Voorzitter. Ik dien de volgende
motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,
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constaterende dat:
- voor de retribueerbare VWA-activiteiten nog altijd niet
100% kostendekkende tarieven zijn voorgeschreven;
- de werkzaamheden van de VWA nog altijd deels met
steun van de overheid worden gefinancierd;

van mening dat de sector de kosten voor eigen rekening
moet nemen en steun van de overheid hier niet op zijn
plaats is;

verzoekt de regering, versneld toe te werken naar 100%
kostendekkende retributieregelingen voor retribueerbare
VWA-activiteiten die op 1 maart 2008 van kracht zijn
geworden,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Polderman en Van Velzen. Naar mij blijkt, wordt de
indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 253 (26991).
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De heer Koopmans (CDA): Voorzitter. Ik vervang de heer
Atsma. Mijn excuses voor het feit dat ik te laat was. Ik
dien de volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat slachterijen, uitsnijderijen en ver-
werkers in de (pluimvee)vlees- en eierensector te
kampen hebben met de huidige economische crisis;

overwegende dat de Europese Commissie op korte
termijn rapporteert over haar onderzoek naar de opbouw
van het retributiestelsel in de diverse lidstaten;

constaterende dat de uitwerking om te komen tot
kostendekkendheid en het niet volledig op orde zijn van
de efficiency bij VWA leiden tot een disproportionele
stijging van de lasten voor het pluimveehouderij-
bedrijfsleven;

verzoekt de regering, de tarieven voor pluimvee-
slachterijen in 2009 aan te laten sluiten bij de gemid-
delde tariefstelling van het gehele bedrijfsleven,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Koopmans. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 254 (26991).
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Minister Verburg: Voorzitter. Ondanks het feit dat wij net
Pasen hebben gehad, conformeer ik mij graag aan uw
kerstregime. Dat betekent dat ik direct overga tot een
beoordeling van de moties die zijn ingediend.

Ik begin met de motie van het lid Snijder-Hazelhoff.
Daarin wordt de regering verzocht niet over te gaan tot
een verhoging van de retributietarieven per 1 juli 2009,
voordat er in ieder geval een plan is om de efficiency
van de werkzaamheden van de VWA te verbeteren en de
opbouw van de kosten transparant te maken. Het is
noodzakelijk om per 1 juli een volgende stap te maken
richting kostendekkendheid. De transparantie is
aanwezig. Die is ook uitgelegd en toegelicht aan het
bedrijfsleven. Wij zullen over de transparantie in de
tweede helft van mei publiceren op de website. Om te
komen tot kostendekkendheid in 2011 – een heldere
afspraak die wij gemaakt hebben – is het niet doenlijk en
ook niet van belang om nu te zeggen dat wij alles
bevriezen. Dat doen wij niet. De kosten gaan omhoog,
wij werken richting kostendekkendheid en wij werken
aan de transparantie. Dit betekent dat ik het aannemen
van deze motie ontraad.

Ik kom bij de motie van de heer Polderman, waarin de
regering verzocht wordt om versneld toe te werken naar
100% kostendekkende retributieregelingen. Ook het
aannemen van deze motie ontraad ik, omdat dit nu juist
weer het andere eind van het spectrum is. Wij werken
naar kostendekkendheid in 2011. Dat is fair voor het
bedrijfsleven. Daarvoor moeten nog de nodige stappen
worden gezet, maar het lijkt mij, zeker in deze tijd, niet
gewenst om dat versneld te doen.

In de motie die werd ingediend door de heer
Koopmans, wordt de regering verzocht om de tarieven
voor pluimveeslachterijen in 2009 aan te laten sluiten bij
de gemiddelde tariefstelling van het gehele bedrijfsleven.
Ik ben mij bewust van de sterke tariefstijging voor deze
sector en begrijp ook de zorgen van pluimvee-
slachterijen. De tarieven van de pluimveeslachterijen
blijven echter, ondanks deze voorgestelde verhoging,
behoren tot de laagste van de Voedsel en Waren
Autoriteit, zoals ik ook al eerder heb gezegd in mijn
antwoorden op vragen bij brief van 20 april. Dat was dus
eergisteren. Uitstel kost geld en leidt dus tot aanvullende
tekorten bij de Voedsel en Waren Autoriteit. Wij hebben
de afspraak dat de Voedsel en Waren Autoriteit in 2011
volledig zal zijn gebaseerd op kostendekkende en
transparante tarieven. Dat is de reden dat ik ook het
aannemen van deze motie moet ontraden.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij zullen deze moties morgen in
stemming brengen.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 16 en 22 april 2009 over het
vierde actieprogramma Nitraatrichtlijn.
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De heer Koopmans (CDA): Voorzitter. Wij hebben een
belangrijk overleg gehad over het Nitraatactieplan en de
derogatie die Brussel voornemens is aan Nederland te
geven. Er zijn nog vier punten overgebleven. Mijn
collega Snijder-Hazelhoff zal samen met mij een motie
indienen over de punten die te maken hebben met de
uitrijperiode. Collega Van der Vlies zal komen met een
punt met betrekking tot verwerkte mest. Ik heb ook zelf
twee moties die ik wil voorlezen.

Snijder-Hazelhoff
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